

RAZVOJ NOVIH PRAKS ZA UPRAVLJANJE GOZDNIH POSESTI IN KREPITEV VSEH NJEGOVIH FUNKCIJ



Projekt obravnava področje upravljanja z gozdom na manjših kmetijskih gospodarstvih. Namen projekta je razviti nove prakse za izboljšanje gospodarjenja z majhnimi gozdni posesti, načrtovati ukrepe za krepitev vseh funkcij gozda ter upravljanje malih gozdnih posesti z upoštevanjem več namenskosti gozda. V projekt je vključenih 10 partnerjev iz različnih sektorjev in občin in se je začel izvajati v letu 2020. Med projektnimi partnerji je tudi pivški predstavnik - Kmetija Volk iz Suhorja. Predhodno so potekali terenski ogledi in načrtovanje gozdnih posesti partnerskih kmetij. Načrtovane ukrepe, ki izhajajo iz izdelanih posestnih gozdogospodarskih načrtov, kmetije pilotno izvajajo v tem času. In sicer: sadnjo, obžetev, zaščito s premazom, nego mladja, nego gošče, pripravo sestoja, posek starih dreves, s čimer so vzpostavili boljše pogoje za rast mladja, itd ... Poleg gojitvenih in varstvenih del so bile izvedene in se izvajajo tudi druge aktivnosti (krepitev poučne funkcije gozda na kmetiji Jernejevi, izobraževanje, preverjanje možnosti širitve gozda ...), navedene v kratkoročnih načrtih gospodarjenja z gozdom za vsako kmetijo. Ker kmetije želijo ne le optimalno gospodariti z gozdom, ampak

tudi dodati vrednost svojemu lesu, razmišljajo tudi o alternativnih oblikah uporabe manjvrednega lesa, kamor sodi tudi preprosta obdelava z motorno žago za namen izdelave malih lesenih objektov, kot so npr. piknik mize in klopi. Projekt je sofinanciran iz Evropskega kmetijskega sklada za razvoj podeželja.



Tamara Urbančič

PORTAL MOJGOZDAR.SI



Foto: arhiv ZGS

Spletni portal Moj Gozdar je namenjen iskanju ustreznih izvajalcev del gozdarskih storitev. Razlogi za izbiro kakovostnega in usposobljenega izvajalca so številni. Pomaga vam z bogatim tehničnim znanjem, izkušnjami in nasveti do učinkovite izvedbe zastavljenih ciljev. Delo v gozdu je za neizkušenega lastnika lahko smrtno nevarno, zato je smotno izbirati ustrezno opremljenega, izobraženega in izkušenega profesionalca. Nestrokovna izvedba del v gozdarstvu lahko vodi do trajnih poškodb gozda oz. sestoja, s čimer si zmanjšujemo vrednost gozda. Z izbiro kakovostnega izvajalca del si lahko torej zagotovimo dolgoročno višje donose. Cena ne sme biti glavno vodilo pri izbiri, poudarek naj bo na kakovosti opravljenega dela. Zbirka izvajalcev na portalu vključuje izvajalce, registrirane pri Inšpektoratu za kmetijstvo, gozdarstvo, lovstvo in ribištvo; izvajalce, ki so bili vključeni na podlagi raziskave trga, ter izvajalce, ki so se samostojno prijavili. Portal uporabnikom nudi podporo pri iskanju naslednjih gozdarskih storitev: sečnja z motorno žago,

spravilo s traktorjem, gojitvena dela, žičniško spravilo, strojna sečnja, izdelava lesnih sekancev (sekalnik), gozdno gradbeništvo, prevoz okroglega lesa in lesnih sekancev in odkup lesa na kamionski cesti. Spletni iskalnik omogoča iskanje izvajalcev po: storitvah, regiji, nazivu izvajalca in lokaciji na zemljevidu. Portal omogoča tudi pošiljanje povpraševanja neposredno vsem izvajalcem del, ki so se predhodno prijavili v sistem in navedli naslov elektronske pošte.

Zelo pomembno je tudi tristopenjsko ocenjevanje izvajalcev:

- 1. stopnja - ocena pravno-formalne ustreznosti, kjer so izvajalci preverjeni po podatkovnih bazah AJPES, FURS in gozdarskega inšpektorata.
- 2. stopnja - Strokovna ocena ustreznosti izvajalca za opravljanje gozdarskih storitev na podlagi neodvisne presoje gozdarskih strokovnjakov.
- 3. stopnja - Ocena zadovoljstva z opravljeno storitvijo s strani naročnika storitve za posameznega izvajalca.

Razširjen profil izvajalca omogoča boljšo predstavitev ponudnika storitve in je grafično oblikovan kot samostojna vsebina (podstran) z enotno grafično postavitvijo za vsa podjetja. Namenjen je izvajalcem, ki prostovoljno pristopijo k drugi stopnji ocenjevanja, v katero se lahko vključijo vsi izvajalci, ki so v prvi stopnji ocenjeni pozitivno. Na portalu so na voljo tudi vzorčne pogodbe, ki jih lastniki gozdov lahko podpišejo z izvajalci del in si zagotovijo transparentnost in dokazljivost opravljenih storitev.